

විගණන සේවා කොමිෂන් සභාව

ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය විගණන සේවයේ විධායක සේවා ගණයේ විගණන අධිකාරී තනතුරට බඳවා ගැනීම සඳහා වන සීමිත තරග විභාගය - 2023 (2024)

ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය විගණන සේවයේ විධායක සේවා ගණයේ විගණන අධිකාරීවරුන් බඳවා ගැනීම සඳහා ජාතික විගණන කාර්යාලයේ නිලධාරීන් සඳහා පැවැත්වෙන සීමිත තරග විභාගය 2024 අගෝස්තු මාසයේ දී විභාග කොමසාරිස් ජනරාල් විසින් කොළඹ දී පවත්වනු ලැබේ.

මෙම විභාගය කල් දැම්මට හෝ අවලංගු කිරීමට විගණන සේවා කොමිෂන් සභාව වෙත බලය ඇත.

අමප/21/1274/301/017 දරන 2021.09.13 දින අමාත්‍ය මණ්ඩලය විසින් ගනු ලැබූ ප්‍රතිපත්තිමය තීරණය හා අංක 2366/31 හා 2024 ජනවාරි මස 12 වැනි දින ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරන ලද ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය විගණන සේවයේ සේවා ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 7.2.3 හි විධිවිධාන අනුව ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය විගණන සේවයේ විධායක සේවා ගණයේ II පන්තියේ II ශ්‍රේණියේ විගණන අධිකාරී තනතුරුවලට පවතින පුරප්පාඩු 165 ක ප්‍රමාණයක් පහත 02 හි සුදුසුකම් සම්පූර්ණ කළ නිලධාරීන් ලිඛිත පරීක්ෂණයට හා සම්මුඛ පරීක්ෂණයකට භාජනය කර එහි ප්‍රතිඵල මත විගණන සේවා කොමිෂන් සභාව විසින් පුරවනු ලැබේ.

01. සේවා කොන්දේසි

අංක 2366/31 හා 2024 ජනවාරි මස 12 වන දින ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරන ලද ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය විගණන සේවයේ සේවා ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ පනවා ඇති කොන්දේසිවලට ද එම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයට මින් මතු කෙරෙන සංශෝධනවලට ද රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභා කාර්ය පරිපාටික රීතිවලට ද ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආයතන සංග්‍රහයට ද රජයේ මුදල් රෙගුලාසිවලට ද ජාතික විගණන කාර්යාලය විසින් වරින්වර නිකුත් කරනු ලබන චක්‍රලේඛ, උපදෙස් හා නියෝගවලට ද මෙම පත්වීම යටත් වේ.

- i. මෙම තනතුර ස්ථිරය. විශ්‍රාම වැටුප් සහිතය. ඔබ වැන්දඹු හා අනන්දරු /වැන්දඹු පුරුෂ හා අනන්දරු, විශ්‍රාම වැටුප් ක්‍රමයට දායක මුදල් ගෙවිය යුතුය.
- ii. තනතුරට බඳවා ගැනීම සඳහා සුදුසුකම් ලබන අපේක්ෂකයින් පත්කරනු ලබන දින සිට වසරක පරිවාස කාලයකට යටත් ව මෙම සේවයට පත් කරනු ඇත.
- iii. තනතුරට පත්කරනු ලබන අපේක්ෂකයින් ඔවුන්ගේ පරිවාස කාලය අවසානයේදී තනතුරෙහි ස්ථිර කිරීම, පහත සඳහන් කරුණු මත ද රඳා පවතී.

(අ) වැඩ, පැමිණීම හා හැසිරීම සතුටුදායකවීම,

(ආ) පරිවාස කාලය අවසන්වීමට මත්තෙන් කාර්යක්ෂමතා කඩඉම් විභාගයෙන් සමත්වීම.

- iv. පරිවාස කාලපරිච්ඡේදය අවසානයේ දී තනතුරුවල ස්ථිර කරනු ලැබීමට අපොහොසත් වුවහොත් ඔහු/ ඇය සිය පුරව සේවයට/ තනතුරට වාර්තා කළ යුතු වේ,
- v. මෙම තනතුරට පත්වීම් ලබන නිලධාරීන් 2020.10.16 දිනැති රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රලේඛ අංක 18/2020හි සඳහන් විධිවිධාන අනුව, නියමිත අනෙක් රාජ්‍ය භාෂාවේ/රාජ්‍ය භාෂාවල ප්‍රවීණතාව ලබා ගත යුතුය,
- vi. සෑම අයදුම්කරුවකුම යහපත් චරිතයකින් හා මනා සෞඛ්‍යතත්වයකින් යුක්ත විය යුතුය,
- vii. තෝරාගනු ලබන නිලධාරීන් දිවයිනේ ඕනෑම ප්‍රදේශයක සේවය කිරීමේ කොන්දේසියට යටත් වේ,
- viii. අංක 2366/31 හා 2024 ජනවාරි මස 12 වන දින ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරන ලද ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය විගණන සේවයේ සේවා ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයේ 12 (V) ඡේදයේ සඳහන් විධිවිධානයන්ට අනුකූලව විනයානුකූල දඬුවමක් ලබා නොතිබිය යුතුය.

02. සුදුසුකම්:

2024.05.06 වැනි දිනට ජාතික විගණන කාර්යාලයේ (එවකට විගණකාධිපති දෙපාර්තමේන්තුව) වසර 10 ක අඛණ්ඩ සක්‍රීය සේවාවක් ඇත්තා වූ පහත සඳහන් නිලධාරීන්ට පමණක් මෙම විභාගයට පෙනී සිටිය හැකිය.

(අ) විගණන පරීක්ෂක සේවයේ විගණන නිලධාරී හෝ සහකාර විගණන අධිකාරීවරුන්;

හෝ

(ආ) කළමනාකරණ සේවා නිලධාරී සේවයේ අධි පන්තියේ, I පන්තියේ හෝ II පන්තියේ රු. 32,900/- කට නොඅඩු මාසික ඒකාබද්ධ වැටුපක් රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රලේඛ 3/2016 අනුව ලබන්නා වූ නිලධාරීන්

03. වැටුප් පරිමාණය:

අංක 2366/31 හා 2024 ජනවාරි මස 12 වන දින දරන ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරන ලද ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය විගණන සේවයේ සේවා ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය අනුව මෙම තනතුරට අදාළ මාසික ඒකාබද්ධ වැටුප් පරිමාණය AS-03-A අනුව රු.50,285-10x1,335-8x1,630-17x2,170- රු.113,565/- ක (මාසික) වැටුප් පරිමාණයක් හිමි වේ.

04. වයස් සීමාව:

සීමිත බඳවා ගැනීම සඳහා වයස් සීමාව බලනොපානු ඇත.

05. කායික යෝග්‍යතාව හා අනෙකුත් සේවා කොන්දේසි සෞඛ්‍ය භාවිතය - අපේක්ෂකයා සෞඛ්‍ය අතින් නිසිපරිදි සුදුසුකම් ඇති බවට ද විශිෂ්ට වර්තමාන යුක්ත බවට ද විගණකාධිපති විසින් සෑහීමකට පත්විය යුතුය. මනා ශරීර සෞඛ්‍යයකින් යුක්ත විය යුතුය.

සටහන - අපේක්ෂකයකු සුදුසුකම් ලබා ඇති සේ සලකනු ලබනුයේ ඔහු/ ඇය විසින් විභාග අයදුම්පත් භාර ගන්නා අවසාන දින වනවිට විභාගය ඉල්ලුම් කිරීම සඳහා සුදුසුකම් සෑම ආකාරයකින්ම සාර්ථක ලෙස සම්පූර්ණ කර ඇතිනම් පමණි.

06. ලිඛිත විභාගය :

(i) මෙම විභාගය, විභාග කොමසාරිස් ජනරාල්වරයා විසින් පවත්වනු ලැබේ.

(ii) විභාගය පිළිබඳ විස්තර:

පහත සඳහන් විෂයයන්ගෙන් සමන්විත ප්‍රශ්නපත්‍ර තුනකින් (03) යුත් ලිඛිත විභාගයක් පැවැත්වේ. එක් එක් ප්‍රශ්න පත්‍රය සඳහා ලකුණු 100ක් බැගින් ලිඛිත විභාගය සඳහා මුළු ලකුණු 300ක් වේ. විෂයයන් සහ එක් එක් විෂයය සමන්විතව ලබා ගත යුතු අවම ලකුණු ප්‍රමාණය පහත සඳහන් පරිදි වේ.

අපේක්ෂකයින් සියලුම ප්‍රශ්නපත්‍රවලට පෙනී සිටිය යුතු ය.

අංකය	විෂයයන්	කාලය	මුළු ලකුණු	සමත්වීමට අවශ්‍ය අවම ලකුණු ගණන
01	ගණකාධිකරණය	පැය 03	100	40%
02	විගණනය	පැය 03	100	40%
03	ව්‍යාපාර ගණිතය	පැය 03	100	40%

(iii) විභාගය සඳහා විෂය නිර්දේශය :

ප්‍රශ්න පත්‍රයේ නම	විෂයය නිර්දේශය
I. ගණකාධිකරණය	ගණකාධිකරණ න්‍යාය, නිෂ්පාදන ගිණුම්, වෙළෙඳ ගිණුම්, ලාභාලාභ ගිණුම් හා ශේෂ පත්‍ර, අවිනිශ්චිත ගිණුම් හා වැරදි නිවැරදි කිරීම, තනි සටහන් ක්‍රමය හා අසම්පූර්ණ වාර්තා, එකතු ගිණුම්, තොග ඇගයුම්, ලැබීම් හා ගෙවීම් ගිණුම්, ආදායම් හා වියදම් ගිණුම්, මුදල් පදනම හා උපවික පදනම, ප්‍රාග්ධන

ප්‍රශ්න පත්‍රයේ නම	විෂයය නිර්දේශය
	භා අයහාර වියදම, ක්ෂය, ක්‍රමක්ෂය හා භායනය, හවුල් ව්‍යාපාර ගිණුම්, ප්‍රතිපාදන හා සංචිත, බද්ධ ව්‍යාපාර, විනිමය බිල්පත්, සීමිත සමාගම්, රාජ්‍ය සංස්ථා ගිණුම්, නියෝජන ගිණුම්, විකිණීමේ හෝ ආපසු එවීමේ පදනම මත බඩු යැවීම, හිස් බඳුන් ගිණුම්, ශාඛා ගිණුම්, වෙළඳාම ගිණුම්, කුලී පිට ගැනුම් ගිණුම, ආයෝජන ගිණුම්, පුරස්කාර ගිණුම්
II. විගණනය	විගණනය පිළිබඳ පොදු සිද්ධාන්ත සහ මූලධර්ම විගණන වර්ගීකරණය - අභ්‍යන්තර සහ බාහිර, ව්‍යවස්ථාපිත සහ පෞද්ගලික, ශේෂ පත්‍ර විගණනය, අතුරු හා අවසාන විගණනය, රාජ්‍ය විගණනය සහ පෞද්ගලික ව්‍යාපාර විගණනය බාහිර විගණකවරයාගේ සහ අභ්‍යන්තර විගණකවරයාගේ කාර්යභාරය, ඔවුන්ගේ සම්බන්ධතාව, පෞද්ගලික ගුණාංග, ස්වාධීනත්වය අභ්‍යන්තර පාලනය සහ පරීක්ෂාව - අභ්‍යන්තර පාලන පද්ධති සමාලෝචනය, සටහන් තැබීම, ප්‍රාරම්භක ඇගයුම්, තහවුරු කිරීම හා අවසන් ඇගයුම්, විශ්ලේෂණ විගණනය, සංවිධාන සටහන් හා ප්‍රවාහ සටහන් ගැඹුරින් විගණනය, සන්නිරීක්ෂණය - ප්‍රාග්ධන හා අයහාර වියදම් සහ ආදායම් හා වියදම් වර්ග කිරීම, නියැදි ක්‍රම සහ ශිල්ප ක්‍රම වංචා සහ වැරදි සොයා ගැනීම හා වැළැක්වීම, විකුණුම් විගණනය - ණයගැති සහ ලැබීම් කාර්ය පරිපාටිය, ණයට ගැනුම් හා ගෙවීම් කාර්ය පරිපාටිය, පඩි ලැයිස්තු කාර්ය පරිපාටිය, පිරිවැය සහ ඉන්වෙන්ට්‍රි වාර්තා, ගිණුම් පොත්පත්, අතුරු හා අවසාන ගිණුම්, වත්කම් සහ බැරකම් සත්‍යාපනය - ස්ථාවර වත්කම්, ආයෝජන, තොග, ණයගැතියෝ, මුදල්, බැරකම්, අසම්භාව්‍ය බැරකම් යන මේවා පිළිබඳ අයිතිය, පැවැත්ම හා ඇගයුම. සීමිත සමාගම් - සීමිත සමාගම්වල ව්‍යවස්ථාපිත පොත්, අධ්‍යක්ෂවරුන්ගේ බලතල සහ කාර්යයන්, බෙදිය හැකි ලාභ. රාජ්‍ය සංස්ථා - විගණකයින් පත් කිරීම, ගාස්තු සහ ඉවත් කිරීම, අලුත් විගණනයක් පිළිගැනීමට පෙර ගත යුතු ක්‍රියාමාර්ගය, විගණකගේ බලතල, කාර්යයන් සහ වගකීම්.

ප්‍රශ්න පත්‍රයේ නම	විෂයය නිර්දේශය
	<p>අභ්‍යන්තර හා බාහිර විගණන සංවිධානය කිරීම සහ පාලනය කිරීම, විගණන වැඩසටහන්, අභ්‍යන්තර පාලන ප්‍රශ්න මාලා සහ සිතියම් සටහන්.</p> <p>යාන්ත්‍රික ගිණුම්කරණ පද්ධති විගණනය.</p> <p>අභ්‍යන්තර විගණනය, කාර්යක්ෂමතා විගණනය, කළමනාකරණ විගණනය, මෙහෙයුම් විගණනය, පද්ධති විගණනය, මුදලට අගය විගණනය.</p> <p>විමර්ශන</p>
<p>III. ව්‍යාපාර ගණිතය</p>	<p>ශ්‍රේණි - සමාන්තර ශ්‍රේණි, ගුණෝත්තර ශ්‍රේණි, ද්විපද ශ්‍රේණි සහ ඝාතීය ශ්‍රේණි, වැල් පොලිය සහ වට්ටම් පිළිබඳ සූත්‍ර සහ ඒවා ලබා ගන්නා අන්දම</p> <p>සමීකරණ - ඒකජ සමීකරණ සහ වර්ගජ සමීකරණ හා ඒවායේ ප්‍රස්තාරික සමක, එම සමීකරණ ලබා ගැනීම හා උපරිම හා අවම ලක්ෂ්‍ය විසඳීම් සඳහා ඒවා යොදා ගැනීම.</p> <p>දත්ත - දත්ත එක්රැස් කිරීම සහ වර්ග කිරීම, සන්නිරීක්ෂණය සහ නිරවද්‍යතාවයේ සීමා, වෙළඳපොළ පර්යේෂණ සහ දත්ත එක්රැස් කිරීම.</p> <p>ඉදිරිපත් කිරීම - වාර්තා සකස් කිරීමේ දී සංඛ්‍යාලේඛන භාවිතා කිරීම, සංඛ්‍යාත තොරතුරු විශ්ලේෂණය කිරීම සහ ශිල්පීය නොවන භාෂාවෙන් ඒවා තේරුම් කර දීම, ලඝුගණක ප්‍රස්තාර ඇතුළු ප්‍රස්තාර සහ රේඛා චිත්‍ර</p>

07. සම්මුඛ පරීක්ෂණය :

ලිඛිත පරීක්ෂණයෙන් එක් එක් ප්‍රශ්න පත්‍රයට ලකුණු 40% කට නොඅඩුව ලැබූ අයදුම්කරුවන් අතුරින් ඉහළම මුළු ලකුණු ලබා ගත් අයදුම්කරුවන් අතුරින් විගණන සේවා කොමිෂන් සභාව විසින් තීරණය කරනු ලබන සංඛ්‍යාවක් විගණන සේවා කොමිෂන් සභාව විසින් අනුමත කරන ලද සම්මුඛ පරීක්ෂණ මණ්ඩලයක් මගින් සම්මුඛ පරීක්ෂණයට භාජනය කෙරේ. සම්මුඛ පරීක්ෂණය පවත්වනු ලබන්නේ අයදුම්කරුවන්ගේ සහතික / සේවා වාර්තා පරීක්ෂා කිරීම සඳහා පමණක් වේ.

(යොමුව - සේවා ව්‍යවස්ථාව 7.2.3.3.4)

08. විභාග කොන්දේසි :

(I) විභාග ගාස්තු :

මෙම විභාගය සඳහා ගාස්තුව රු.1,200 කි. එම මුදල විභාග කොමසාරිස් ජනරාල්ගේ ආදායම් ශීර්ෂ 20-03-02-13 ට බැරවන පරිදි අයදුම්පත් භාරගනු ලබන අවසාන දිනට හෝ එදිනට ප්‍රථම, දිවයිනේ පිහිටි ඕනෑම තැපැල් / උපතැපැල් කාර්යාලයක් වෙත පමණක් ගෙවා ඔබගේ නමින් ලබාගන්නා ලදුපත අයදුම්පතේ නියමිත ස්ථානයේ අලවා එවිය යුතුය. මෙම විභාගය සඳහා ගෙවන ලද ගාස්තුව කුමන කරුණක් නිසාවත් සම්පූර්ණයෙන් ම හෝ අර්ධ වශයෙන් හෝ ආපසු ගෙවනු නොලැබේ.

(මුදල් ගෙවා ලබාගත් කුවිතාන්සියේ ඡායාස්ථ පිටපතක් ඔබ ලඟ තබා ගැනීම ප්‍රයෝජනවත් විය හැකිය.)

(II) අයදුම්පත් ඉදිරිපත් කිරීම :

(අ.) අයදුම්පත මෙම නිවේදනයට යාකොට ඇති ආදර්ශ ආකෘතියට අනුකූලව කඩදාසියේ දෙපැත්තම පාවිච්චි කරමින් ඒ4 ප්‍රමාණයේ කඩදාසිවල පිළියෙල කර අපේක්ෂකයා තම අත් අකුරින් ම පැහැදිලිව පිරවිය යුතුය. අංක 01 සිට 05 තෙක් ශීර්ෂ පළමු පිටුවට ද 06 සිට 09 තෙක් ශීර්ෂ දෙවන පිටුවට ද ඇතුළත්වන පරිදි අයදුම්පත් සකස් කරගත යුතුය.

(ආ.) ආදර්ශ අයදුම්පතට අනුකූල නොවන අයදුම්පත් හා අසම්පූර්ණ ලෙස තොරතුරු සඳහන් කර ඇති අයදුම්පත් දැනුම්දීමකින් තොරව ප්‍රතික්ෂේප කරන බැවින් අයදුම්පත යොමු කිරීමට ප්‍රථම එය විභාග නිවේදනයේ සඳහන් ආදර්ශ අයදුම්පතට අනුකූල ද යන්න හා සියලු තොරතුරු ඇතුළත්කොට අයදුම්පත නිවැරදිව සම්පූර්ණ කර තිබේද යන්න පිළිබඳවත් නියමිත විභාග ගාස්තුව ගෙවා එහි විස්තර අයදුම්පතට ඇතුළත්කොට ලදුපත අලවා ඇත්ද යන්න පිළිබඳවත් නැවත විමසීමෙන් වන ලෙස දන්වනු ලැබේ. විභාග ගාස්තුවට අදාළ ලදුපතේ ඡායා පිටපතක් හා සම්පූර්ණ කරන ලද අයදුම්පතේ ඡායා පිටපතක් ළඟ තබා ගැනීම ප්‍රයෝජනවත් වනු ඇත.

(ඇ.) අපේක්ෂකයින් විභාගයට පෙනී සිටීමට බලාපොරොත්තු වන භාෂාවෙන් අයදුම්පත පිරවිය යුතුය. අයදුම්පත පිළියෙල කර ගන්නා විට එහි ශීර්ෂයේ සඳහන් විභාගයේ නම සිංහල මාධ්‍ය අයදුම්පත්වල සිංහල භාෂාවට අමතරව ඉංග්‍රීසි භාෂාවෙන් ද දෙමළ මාධ්‍ය අයදුම්පත්වල දෙමළ භාෂාවට අමතරව ඉංග්‍රීසි භාෂාවෙන් ද යෙදීම අවශ්‍ය වේ.

(අ.) සීමිත තරග විභාගය සඳහා වූ අයදුම්පත් 2024.05.06 දින හෝ ඊට පෙර ලැබෙන පිණිස විභාග කොමසාරිස් ජනරාල්, ආයතනික විභාග සංවිධාන ශාඛාව, ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තමේන්තුව, තැ. පෙ. 1503, කොළඹ වෙත ලියාපදිංචි තැපෑලෙන් එවිය යුතුය.

(ඉ.) අයදුම්පත බහා ඇති කවරයේ වමත්පස ඉහළ කෙළවර “ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය විගණන සේවයේ විධායක සේවා ගණයේ විගණන අධිකාරිවරුන් බඳවා ගැනීම සඳහා වන සීමිත තරග විභාගය 2023(2024)” යන වගන්තිය පැහැදිලි ලෙස ලිවිය යුතුය. මෙදිනට පසුව ලැබෙන කිසිම අයදුම්පතක් භාරගනු නොලැබේ. අයදුම්කරුවන් ස්වකීය අයදුම්පත් විගණකාධිපති මාර්ගයෙන් ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

(ඊ.) විභාග අයදුම්පතේ සඳහන් සියලුම තොරතුරුවල නිරවද්‍යතාව පිළිබඳ වගකීම අයදුම්කරු සතුවේ. සෑම ආකාරයකින් ම සම්පූර්ණ වී නැති අයදුම්පත් ප්‍රතික්ෂේප කරනු ඇත. තැපැල් කිරීමේ දී අයදුම්පතක් නැතිවීම හෝ ප්‍රමාදවීම ගැන කෙරෙන කිසිම පැමිණිල්ලක් සලකා බලනු නොලැබේ. තවද ඔහු/ඇය විභාගයට ඇතුළත් කර ගැනීම ඊට යෝග්‍ය පිළිගැනීමක් බවට පත් නොවේ. එසේ ඇතුළත් කර ගැනීම හුදෙක් තත්කාලීන පසු අවශ්‍යතාවක දී පරීක්ෂා කර බැලීමට යටත් වන්නකි.

(උ.) අයදුම්පත් ලැබුණු බව දන්වනු නොලැබේ. අයදුම් කරුවන් වෙත ප්‍රවේශපත්‍ර නිකුත් කළ වහාම ඒ බව සඳහන් කරමින් පුවත්පත් නිවේදනයක් ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තමේන්තුව මගින් පළ කෙරෙනු ඇත. නිවේදනය පළ වී දින 2ක් හෝ 3ක් ගත වූ පසුවත් ප්‍රවේශ පත්‍රය නොලැබුණ නම් දැන්වීමේ සඳහන් ආකාරයට ඒ බව විභාග දෙපාර්තමේන්තුව වෙත දන්වා සිටිය යුතුය. ඔබ වෙත තබාගත් අයදුම්පතේ පිටපත, විභාග ගාස්තුවට අදාළ ලදුපතෙහි පිටපත, අයදුම්පත් තැපැල් කිරීමේ දී ලියාපදිංචි කරන ලද කුවිතාන්සිය ද අතැතිව, ඔබගේ සම්පූර්ණ නම, ලිපිනය, ජාතික හැඳුනුම්පත් අංකය හා විභාගයේ නම නිවැරදිව සඳහන් කරමින් විභාග දෙපාර්තමේන්තුවෙන් විමසිය යුතුය. ඔබ කොළඹින් බැහැර ප්‍රදේශයක අයදුම්කරුවකු නම් ෆැක්ස් මගින් විභාග ප්‍රවේශ පත්‍රයේ පිටපතක් එවීම සඳහා ඔබගේ ෆැක්ස් අංකයක් හා ඉහත විස්තර සඳහන් කරන ලද ඉල්ලීම් ලිපියක් ෆැක්ස් මගින් ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තමේන්තුව වෙත යොමු කරමින් විමසා සිටීම වඩාත් ඵලදායී වනු ඇත.

(ඌ.) විභාග අයදුම්පතේ හා විභාග ප්‍රවේශ පත්‍රයේ අත්සන සහතික කිරීමට බලයලත් අයකු විසින්, අයදුම්කරුගේ අත්සන සහතික කළ යුතුය.

09. විභාගයට ඇතුළුවීම :

(i) ගැසට් නිවේදනයේ සඳහන් සුදුසුකම් ඇති අය පමණක් ඉල්ලුම් කර ඇතැයි යන පූර්ව නිගමනය මත නිවේදනයේ සඳහන් වයස් සීමාව තුළ වන, අයදුම්පත් භාරගන්නා අවසාන දිනට හෝ එදිනට පෙර නියමිත විභාග ගාස්තුව ගෙවා ඊට අදාළ ලදුපත සමග නිවැරදිව සම්පූර්ණ කරන ලද අයදුම්පත් යොමුකොට ඇති අයදුම්කරුවන් වෙත විභාග කොමසාරිස් ජනරාල් විසින් විභාග ප්‍රවේශ පත්‍ර නිකුත් කරනු ඇත.

(ii) විභාගයට පෙනී සිටින අපේක්ෂකයකු තමාට නියමිත විභාග මධ්‍යස්ථානයේ දී විභාගයට පෙනී සිටිය යුතු අතර, එසේ පෙනී සිටින පළමු දිනයේදී ම තම අත්සන සහතික කරවාගත් ප්‍රවේශ පත්‍රය ශාලාධිපති වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතුය. තම ප්‍රවේශ පත්‍රය ඉදිරිපත් නොකරන අපේක්ෂකයකුට විභාගයට පෙනී සිටීමට අවසර දෙනු නොලැබේ.

(iii) සෑම අපේක්ෂකයකු ම අනුගමනය කළ යුතු නීති මාලාවක් මෙම ගැසට් පත්‍රයේ මුල් පිටුවල පළකර ඇත.

(iv) අපේක්ෂකයකුට ප්‍රවේශ පත්‍රයක් නිකුත් කිරීම ඔහු/ඇය විභාගයට ඉදිරිපත්වීමට හෝ තනතුරක් සඳහා සුදුසුකම් සපුරා ඇති බවට පිළිගැනීමක් ලෙස නොසැලකිය යුතුය.

(v) විභාගය පැවැත්වීම හා ප්‍රතිඵල නිකුත් කිරීම සම්බන්ධයෙන් විභාග කොමසාරිස් ජනරාල්වරයා විසින් නියම කරන ලද නීතිරීතිවලට විභාග අපේක්ෂකයින් යටත් වේ. එම නීතිරීති උල්ලංඝනය කළහොත් විභාග කොමසාරිස් ජනරාල්වරයා විසින් පනවනු ලබන දඬුවමකට යටත්වීමට ඔවුන්ට සිදුවනු ඇත.

10. අපේක්ෂකයාගේ අනන්‍යතාව :

විභාග අපේක්ෂක/ අපේක්ෂිකාවන් විභාගශාලාව තුළ දී තමන් පෙනී සිටින සෑම විෂයක් සඳහා ම ශාලාධිපති සෑහීමකට පත්වන පරිදි ස්වකීය අනන්‍යතාව සනාථ කළ යුතුය. ඒ සඳහා පහත දැක්වෙන කවර ලියවිල්ලක් හෝ භාර ගනු ලැබේ.

- I. ජාතික හැඳුනුම්පත;
- II. වලංගු විදේශ ගමන් බලපත්‍රය;
- III. වලංගු ශ්‍රී ලාංකික රියදුරු බලපත්‍රය.

එමෙන් ම විභාග අපේක්ෂකයින් අනන්‍යතාව තහවුරු කර ගත හැකි වන පරිදි මුහුණ සහ දෙකන් ආවරණය කිරීමෙන් තොරව විභාග ශාලාවට ඇතුළු විය යුතුය. එසේ නම් අනන්‍යතාව සනාථ කිරීම ප්‍රතික්ෂේප කරන අයදුම්කරුවන් විභාග ශාලාවට ඇතුළත් කර නොගැනේ. තවද විභාග ශාලාවට ඇතුළු වූ මොහොතේ සිට විභාගය අවසන් වී ඉන් පිටවන තෙක් විභාග බලධාරීන්ට අයදුම්කරු හඳුනා ගත හැකි පරිදි මුහුණ හා දෙකන් ආවරණය කිරීමෙන් තොරව සිටිය යුතුය.

11. සාවද්‍ය තොරතුරු සැපයීම

අපේක්ෂකයකුට සුදුසුකම් නොමැති බව අනාවරණය වුවහොත්, විභාගයට කලින් හෝ විභාගය පවත්වන කාලයේ දී හෝ විභාගයෙන් පසුව හෝ ඕනෑම අවස්ථාවක දී, ඔහුගේ/ ඇයගේ අපේක්ෂකත්වය අවලංගු කිරීමට ඉඩ ඇත. අපේක්ෂකයෙකු ඉදිරිපත් කර ඇති කිසියම් කරුණක් ඔහු එය සාවද්‍ය බව දැන දැනම ඉදිරිපත් කර ඇති බව හෙළි වුවහොත්, එසේ නැතිනම් යම් වැදගත් කරුණක් ඕනෑකමින් යටපත් කර ඇති නම්, ඔහු රජයේ සේවයෙන් පහ කිරීමට කටයුතු කෙරේ.

12. අවශ්‍ය අවස්ථාවකදී මෙම නිවේදනයේ සඳහන්කර නොමැති කරුණු පිළිබඳව විගණන සේවා කොමිෂන් සභාව විසින් තීරණය කරන පරිදි කටයුතු කරනු ඇත.

13. විභාග ක්‍රමය

(අ) විභාගය සිංහල, දෙමළ හා ඉංග්‍රීසි යන භාෂා මාධ්‍යවලින් පැවැත්වේ.

(ආ) අපේක්ෂකයකු විභාගයට පෙනී සිටිය යුතු වන්නේ මෙම විභාගයට ඉල්ලුම් කිරීම සඳහා 02 වැනි ඡේදයෙහි දක්වා ඇති සුදුසුකම් සඳහා තේරී පත් වූ භාෂා මාධ්‍යයෙන් හෝ රාජ්‍ය භාෂාවකින් හෝ පමණි.

සටහන :

(i). අපේක්ෂකයකු විභාගයේ දී පෙනී සිටින සියලුම ප්‍රශ්න පත්‍රවලට එකම භාෂාවකින් පිළිතුරු ලිවිය යුතුය.

14. පත් කිරීම පිණිස තෝරා ගැනීමේ ක්‍රමය

ලිඛිත පරීක්ෂණයෙන් ප්‍රශ්න පත්‍ර 03ට එක් එක් ප්‍රශ්න පත්‍රයට ලකුණු 40% ට නොඅඩුව ලබාගත් ලකුණු අනුව ඉහළම මුළු ලකුණු ලබාගෙන ඇති අපේක්ෂකයින් තෝරාගනු ලැබේ. අපේක්ෂකයින් කිහිපදෙනෙකුට එකම ලකුණු ලැබී ඇත්නම් තෝරා ගැනීම පිළිබඳ අවසාන තීරණය විගණන සේවා කොමිෂන් සභාව සතු වේ.

15. ලිඛිත පරීක්ෂණයෙන් සුදුසුකම් ලැබූ අපේක්ෂකයින්ගේ, පවතින පුරප්පාඩු සංඛ්‍යාවට සමාන සංඛ්‍යාවක් ඇතුළත් ප්‍රතිඵල ලේඛනය, ලේකම්, විගණන සේවා කොමිෂන් සභාව වෙත ලබාදෙනු ඇත. විගණන සේවා කොමිෂන් සභාව වෙත ප්‍රතිඵල ලබාදීමෙන් අනතුරුව විභාග කොමසාරිස් ජනරාල් විසින් අයදුම්කරුවන් වෙත පෞද්ගලිකව ප්‍රතිඵලදන්වායැවීම තැපෑල මගින් හෝ www.results.exams.gov.lk විභාග දෙපාර්තමේන්තුවේ නිල වෙබ් අඩවිය ඔස්සේ සිදු කරනු ඇත.

16. පුරප්පාඩුවලින් කොටසක් හෝ සියල්ලම හෝ පිරවීමේ හෝ නොපිරවීමේ අයිතිය විගණන සේවා කොමිෂන් සභාව සතු වේ. ඉහත රෙගුලාසිවලින් ආවරණය නොවන කරුණු සම්බන්ධයෙන් මතුවන ගැටලු පිළිබඳවිගණන සේවා කොමිෂන් සභාවේ තීරණය අවසන් තීරණය වනු ඇත.

17. මෙම නිවේදනයේ සිංහල, දෙමළ හා ඉංග්‍රීසි අනුවාද අතර කිසියම් අනනුකූලතාවක් පවතී නම් සිංහල නිවේදනයේ ඇතුළත් කරුණු බලපවත්නේය.

විගණන සේවා කොමිෂන් සභාවේ නියෝග පරිදි,

ඩී.කේ.විජේසිංහ,
ලේකම්,

විගණන සේවා කොමිෂන් සභාව

2024 අප්‍රේල් 01වැනි දින.

අංක: 35/ඒ, ආචාර්ය එන්.එම්.පෙරේරා මාවත,
කොළඹ 08.
විගණන සේවා කොමිෂන් සභාවේදීය.